

开除文凭造假者须成制度

何勇



“傅瑾的‘哥伦比亚大学博士学位’是假的！”在“学历造假”传闻发酵了5天后，厦门大学的调查结论终于出炉。25日下午，一位厦大校方知情人士对记者透露，在校方的调查下，傅瑾本人向组织承认了博士学位造假，“她并没有哥伦比亚大学的博士学位！”目前，厦大已经辞退傅瑾，并知会其本人搬离校方宿舍。(本报今日16版)

众所周知，文凭造假在我国已经不算新鲜事，相反文凭造假早已经成为严重的“社会病”之一，但是，不管是政府部门，还是大学，或者是企业机构，对于文凭造假者的处理相对来说比较宽容，很少有人因为学历造假而丢掉饭碗。大学

对于老师文凭造假行为一般只是降低造假者的职称，而官员更只是免除现在的职务，但是级别等政治、经济待遇不受任何影响，工作不会丢掉。说白了，对于文凭造假者，没有给予过真正的惩处，往往是假惩处、真保护。结果导致文凭造假行为越来越多、形势愈演愈烈。这次厦门大学一改过去的做法，直接辞退文凭造假教授，应该说这种举措，为全社会树立了惩治文凭造假者的一个示范和标本，应当成为惯例。

笔者认为，文凭与胜任工作岗位的条件要求本身没有直接关系，但是直接关系到一个人的诚信、一个人的品格，这一点比能力更重要，因为一个人今天可以文凭造假，明天就很容易发生其他方面的造假。因此，对于文凭造假者，全社

会都不能宽容和忍耐，必须零容忍，处罚绝对不可以手软，必须像厦门大学一样要给予严惩，让其丢掉饭碗。

不管文凭造假出于什么目的，也不论工作的取得与文凭造假有没有直接关系，但是，对于文凭造假者必须“一刀切”地给予处罚，大学教授学历造假要开除，政府官员学历造假也要开除，这没有商量和讨价还价的余地。而且，开除学历造假者的惩处做法要形成处理造假行为的一种制度，要成为案例标本。实际上对于文凭造假，国外早就采取了开除的做法，比如前段时间美国雅虎公司CEO汤普森因为计算机文凭造假而辞职，匈牙利前总统施密特·帕尔因博士论文抄袭而辞职，德国前国防部长古滕贝格因论文抄袭也被迫下台等等。

W 微评论 weipinglun

奥运赛事 能否多点街头直播

丛建锋

“大本钟，伦敦桥”，这些伦敦著名景点的场景近日被“搬”到了新街口，一旁还有五星红旗和奥运五环旗高高飘扬，让人顿时以为是不是走进了奥运场馆。据了解，这是南京一家商场为迎接奥运设计制作的。(7月26日《扬子晚报》)。

今晚，伦敦奥运会就将拉开帷幕。在接下来的十数天时间内，奥运赛事必将成为最受国人关注的焦点话题。精明的商家显然从中看到了商机，毕竟，把伦敦奥运体育场“搬”到街头，一方面是为了制造气氛，另一方面自然是为了吸引人气。由商家此举，笔者倒是建议，在奥运期间除了将体育场“搬”上街头外，不妨也将奥运赛事搬到街头直播。

眼下，骄阳似火，正是一年中 hottest 的时段。整座城市似乎都在流汗。呆在家里，吹着空调，躺在沙发边上喝着啤酒边看奥运赛事，想必将会是人们的首选。可这么做看似舒爽，实则既带来了“空调病”也增加了肥胖人口数量。除此之外，还会让原本就缺口很大的电力供应雪上加霜。与其一家一户一空调一电视……如此耗费能源，显然与国家倡导的全民节能背道而驰，倒不如在奥运期间，在街头多搞点街头直播，吸引人们走到户外去，聚在一起边纳凉边看奥运赛事，很多人家中的电器将会暂停工作。街头直播奥运赛事，节能减排，值得尝试。

其实在刚刚结束的欧洲杯期间，欧洲很多国家的球迷就聚在街头看电视直播。这么做，能让球迷感受到更为浓重的足球氛围。借助街头直播，显然能起到传播奥运氛围的作用。而如果还能与每年8月8日的“全民健身日”相结合，不是也能起到鼓励人们“动起来”的作用吗？毕竟，不但要借助电视直播增加电视迷，更为关键的是要借助于奥运赛事的直播，增加体育迷，让人们爱上运动，从而改变中国“金牌大国，体育小国”的尴尬现状。

F 非常道 feichangdao

报载，“厦门A学院为迎三十周年校庆，超过高职线88分以上的考生报考，可获iPad3或者笔记本电脑的奖励，详见官网……”

——最近一周，福州考生小华接到了不少民办高职的招生短信或电话。“我的不少同学也收到了类似的信息，到底是谁向这些民办高职出卖了我们的个人信息？”面对铺天盖地的招生广告，小华满脸疑惑。

“很多地方的领导都不敢轻易处理旧车，因为担心处理公车会被认为是国有资产流失，不敢承担责任。所以，公车不断地进来，但是淘汰的公车却比较少，这就是很多单位公车超编的原因。”

——近日，全国人大代表、湖北省统计局副局长叶青对记者表示。

“这是我听过的最牛违法车。”

——每天都有违法记录吗？4年时间里，该车交通违法记录多达931条，打印出的违法记录单有56页，A4打印纸接起来长达16.24米。看着车号为“陕E00000”的车辆创造的记录，渭南有交警说。

D 短评 duanping

面对“裸体考试”不做“沉默羔羊”

钱兆成

近日，湖南省一名在校大学生在网上发帖说，在学校举行的一场实验考试中，监考的老师强制要求多名女学生暴露隐私部位参加考试。考试项目直接由男老师于小华定为胸部检查和腹股沟淋巴结触诊，并且要求所有女生必须脱光衣服考试，否则考试成绩记为零分。“要么脱掉，要么挂掉”、“如果今天我想不开了，那一定是被变态老师弄的”，女大学生的帖子让人触目惊心。(今日本报12版)

在传统的心理中，猥亵学生是一种家丑，许多相关人士并不愿意自揭家丑，不愿意正视这个问题，更不会提前设想好必要的防范制度，一旦出现类似的事件，当事老师也只是被调离岗位，或者事后诸葛亮，制订出一套本地化的防范措施，这些并没有起到应有的惩罚和预防作用。出于心理上的忌讳，致使法律制度缺位，这是此类事件频发的原因之一。

另外，大学生相较于中小學生早已经有了明辨是非的能力，但涉事的女大学生并没有在事发现场对此奋起反抗，反而在事后才上网进行发帖。一样是事后

追究，为什么呢？笔者以为还是出于心理问题。

在我国，教师是一项神圣的职业，教师们总是千叮咛万嘱咐在学校一定要听老师的话；孩子回到家以后，父母们也时常追问孩子在学校是否听了老师的话，若孩子没听老师的话，家长就会责骂甚至殴打他们。在这种听话教育的影响下，孩子们难免会形成这样一种观念：凡是老师的话都是正确的，都要听从和服从，老师让干什么就干什么。这种听话教育的烙印即便是到了大学依旧存在，而事后能够被曝光，还是得感谢女性天然的羞耻感，而不是归功于法律制度。

基于以上分析，笔者认为，首先要从心理上解决谈性色变的忌讳，毕竟正视问题，才能解决问题，频繁的猥亵案件更不能让教育人士对此充耳不闻，避而不谈。其实，对肇事者应该援引相关法律进行惩处，不可以行政处罚代替刑事处罚。最后，应该消除听话教育的烙印，解放学生的天性，毕竟一元化的听话教育早已落后于这个光怪陆离的多元化社会。

到美的专卖店 买空调 省时又省心

敬请关注7月9日-31日

美的专卖店 首届空调节

空调旺季来临
最后巅峰盛惠

节能惠民 美的先行

国家最高补贴**400元/套**，全直流，节能空调的主流！

现货即买即装 全程购物无忧

24小时内，即买即送即安装，全程无忧！

美的空调 送电费

送800元电费补贴（直流F/K），再加送159元美的落地扇。

超值优惠 买一送一

买全直流F，送移动空调，(不要可返现1200元)

美的专卖店·空调节

7月9日 清爽上演